## 山东文登: 加大老年福利事业资金投入

自2001年以来,山东省文登市不断加强对老年福利事业的资金投入,先后对全市24处敬老院(老年人活动中心)拨入专项补助资金277万元,极大地改善了敬老院设施条件,推动了全市老年事业的发展。 (宋 伟)

# 刘太

### 重庆涪陵:加强国资产权交易管理

为确保国有资产不流失而保值增值,发挥好国有资产效益,2005年,重庆市涪陵区财政、国有资产管理部门以强化国有资产产权转让改革为突破口,加大管理力度,严格按照"公平、公开、公正"的原则,积极开展国有资产的产权交易活动,全年共办理国有资产交易174次(笔),成交总额9155.33万元,其中办理国有企业产权交易9家,交易额3154.45万元,召开资产拍卖会18场次,拍卖成交89笔,涉及金额5715.25万元。 (译朝或)

# 浙江永康: 财政支持旅游业发展

浙江省永康市是全国闻名的"中国科技五金 城", 五金制造业发达, 但第三产业发展相对缓 慢。为促进产业协调发展,该市依托方岩国家级 风景名胜区,以及享誉中外的"中国科技五金 城",着力打造"游方岩名山,购五金名品"旅 游热线,并以此为切人点,加快旅游体系建设, 最终带动整个第三产业的发展,夯实地方财源基 础。2005年,先后出台了一系列政策,鼓励旅游 景区吸引社会资金、外资投入旅游项目和基础设 施建设,市财政下拨230万元旅游发展专项资 金,用于风景区建设项目的补助、扶持旅游精品 线路的开发、公益性旅游项目的建设、旅游宣传 促销、旅游商品开发等,对当年投资规模在500 万元以上的旅游项目,按1%给予补助,单个项 目最高限额不超过20万元。同时,鼓励开发工农 业企业旅游项目,对具有完善的旅游配套设施的 工农业企业及古村落旅游项目投资额在100万元 以上的给予3万元的补助。

### 江苏灌南: 构建特闲群体社保长效机制

从2006年1月1日起,江苏省灌南县部门联动,财政出 拳,构建五个保障体系,使全县特殊困难群体生活有了新的 长效保障机制。一是构建五保户集中供养体系,从2006年 起五保户集中供养率每年提高20个百分点,三年内所有五 保户人住敬老院集中供养,并将补助标准提高到2000元/ 人年。二是构建孤儿集中抚育体系。建立孤儿集中救助机 构,年内建成儿童福利院一所,免除孤儿在县内接受高中教 育(含)前的一切费用,补助首次就业前的大学生活费用。 三是构建革命伤残军人和复员老军人遗孀定补体系。全县所 有革命伤残军人和复员老军人遗孀纳人定额补助范围,每人 每月补助60元,并确保补助标准的提高与全县群众的生活 水平提高同步。四是构建残疾人生活专项保障体系。全县除 聋哑人以外的一级残疾人,家庭无其他成员的全部纳入五 保,所有二级以上残疾人全部实行最低生活保障,补助标准 比健全人高20个百分点。除重症住院者外的精神病人全部 实行免费给药,免除农村残疾人各种筹资筹劳等社会负担。 五是构建城镇困难企事业单位退休职工大病统筹救助体系, 将城镇困难职工大病统筹的统筹范围扩展到企事业单位退休 职工,补助标准上浮30个百分点。

为确保上述措施落实,该县设立特殊困难群体救助专项基金,由县财政专户管理,统一使用,民政、工会、劳保、审计及纪检监察部门负责监管。资金来源包括:一是上级下拨资金。凡上级下拨的用于上述五类困难群体的专项资金(含部分村级三项资金)一律划人基金专户。二是财政补助资金。县财政在对应配套资金外,每年专项补助500万元,用于补助资金不足部分。三是专项征收资金。残疾人扶贫助残基金的全部、人口与计划生育基金的10%、福利彩票销售收益的10%纳人基金管理,专项用于相应的保障支出。四是部门统筹资金。2006年起,凡县直部门(含条管部门)、乡镇新增用于车辆购置的支出和发放的奖金,一律由其主管部门收取的10%的统筹基金。五是社会捐助资金。凡县行政机关、社会团体、企事业单位和个人无指定用途的捐助资金一律纳人基金管理,统筹使用。